

要 闻 简 报

1-6月份我市数字化城市管理案件办理结案 18993件

本报讯（记者 吴伟伟）7月17日，记者从2018年度市数字化城市管理半年总结讲评会议上获悉，1-6月份，数字化城市管理监督指挥中心共接收上报案件20144件，应结案19830件，结案18993件，结案率为95.78%...

中建七局举行施工触电事故应急救援演练

本报讯（记者 吴伟伟）7月17日，中建七局汝州客运总站项目部在该站工地举行了一场施工触电事故应急救援演练，现场引导大家掌握事故发生时应采取的救援措施和方法...

姚军柱到大峪镇田窑村指导扶贫

本报讯（记者 关莉燕）7月17日，副市长姚军柱带领市总工会相关负责人一行来到大峪镇田窑村扶贫点调研。姚军柱详细了解危房改造、建档立卡、“六改一增”等工作...

姚军柱慰问高温下坚守一线工人

本报讯（记者 关莉燕）7月17日，副市长、市总工会主席姚军柱带领市总工会相关人员，带着降温防暑礼品先后慰问了市环卫工人、市公路养护工人、天瑞焦化炼焦工人等...

姚军柱督导道路建设情况

本报讯（记者 刚鑫雨 通讯员 王德伟）7月17日，望嵩南路等三条道路建设工作推进会召开，听取中水五局、华北路桥等项目施工监理单位对道路建设情况汇报...

我市推动电动自行车消防安全综合治理

本报讯（记者 吴伟伟）7月17日，市电动自行车消防安全综合治理协调小组第一次联席会议召开，全面安排了电动自行车消防安全治理工作...

我市首届养老护理员培训班开班

本报讯（通讯员 王占宽）7月17日，由市老龄产业协会、河南康宁医养集团联合举办的市首届养老护理员培训班开班。此次培训为期两天，内容包括消防安全、老人护理规范等...

身处异乡成伤残 执行法官来解难

7月6日上午，烈日当空，一位衣着朴素、汗流浹背、操着异地口音的中年男子来到汝州法院执行局207室，激动地握住郭法官的手说：“没有你们汝州法院执行局法官的辛勤努力，我是啥时候也拿不到我的救命钱啊！”

原来，家住河南省伊川县白沙乡的王某于2016年9月份到我市某工地打工，干活过程中被电锯锯伤左手，造成九级伤残，花去医疗费若干，对方却分文未付。后经一审、二审程序，最终判定被告偿还原告各项费用共计四万元，但被告一直未履行判决义务。

无奈，原告于2017年11月20日向汝州市人民法院申请强制执行，该案最终分到执行法官郭天立等团队手里。

“申请人身处异乡且又家庭经济拮据，说什么也不能让他多跑路，但被执行人又不本辖区内，即使天大的困难，我们也要克服，绝不能让被执行人逍遥法外。”郭天立对该案进行分析后，制定了周密的执行计划，冒着酷暑，三番五次、早出晚归去外地查找被执行人的下落，却最终都以失败告终。郭天立又紧盯网上四查。功夫不负有心人，恰好在网上提起第五次查询时发现被执行人账户存款，郭天立当即机断，立即下令冻结了被执行人的银行账户，最终通过划拨程序使该案得以顺利执结。

何威峰



7月17日晚上8点多，笔者在洗耳河商务中心区段散步，远远地就听到各种打击乐的声音，步行至洗耳河中段时，发现一个乐团正在夜色中演奏，有吹萨克斯的，有吹大号、小号的，大概有二三十人，其中大部分是孩子，因为没有路灯，有几名家长用手机手电筒为孩子们照明。

穆兰 摄

脱贫攻坚进行时

送上“金钥匙” 打开“致富门”

焦村镇蚕桑培训班帮扶群众早脱贫

本报讯（通讯员 焦玉昌）7月11日，焦村镇大型蚕桑技术培训开班，对来自全镇16个行政村有意愿发展蚕桑产业的农户开始了为期两天的培训。

培训会上，河南省丝绸协会副会长兼秘书长向大家介绍了蚕桑产业发展优势及市场前景；河南农业大学林业学院主任、教授毕会涛介绍了桑园管理技术；河南省蚕业

协会理事长郑作运介绍了种桑养蚕技术。

随后，学员们又统一乘车坐三辆中巴车到该镇已初具规模的邢村、靳村蚕桑基地，实地观摩学习管理技术，参观果桑、蚕桑深加工产品。

观摩学习归来，大家就蚕桑产业方面种植、管理、深加工及产品销售等有关问题与专家们进行了

面对面沟通交流。镇党委书记薛文来就本镇发展蚕桑产业，从土地流转、资金扶持等方面的优惠政策向大家进行了说明，打消了学员们的顾虑，解除了学员们的后顾之忧，增强了学员们的信心和决心。

培训班分两期举办，7月11日参加7个村，7月12日参加9个村，两天共培训学员270余人。

纸坊镇：政策宣传就服这“墙”

本报讯（通讯员 魏少真）扶贫政策好，宣传也不少，但群众依然记不牢、吃不准，政策落地遇到“肠梗阻”。近期，针对这些现象，纸坊镇实行扶贫宣传立体化，因人而异，依据各户实际，运用群众喜闻乐见的形式，打造一面“扶贫政策明白墙”，让“墙”发声，为民说话，使贫困户能够直观了解到自己家所享受政策的情况。

“以墙为载体，助推扶贫。政策上墙，直观明了，规范起来，群众心里也有底了。不仅有‘墙’，还有帮扶责任人担任政策宣讲员，把政策讲给贫困户听；同时帮扶小组也是政策宣讲队，逐家逐户，按照明白墙的内容，讲好政策，用活政策，落实政策，切实帮扶到位。”镇扶贫办的工作人员这样说。

近日，笔者来到西村李国正家，看到帮扶干部们正在为他讲解他家里的“明白墙”，认真为他梳理目前享受的政策。笔者看到“明白墙上”清楚规范张贴着精准扶贫帮扶结对明白卡、政策咨询服务台、省市政策宣传页、行业扶贫政策宣传等，在信息展示版块，清楚地公示着帮扶干部的基本信息、主要帮扶措施、措施完成情况等脱贫内容，确保每项政策措施都能落地。

“以前这政策都是稀里糊涂理，啥也不清楚，东西老是丢的没影，这下好了，俺帮扶人都给俺收拾好贴墙上，记性不好，他们每回来都给俺讲，真是好哩很！”贫困户韩铁合这样说。

据了解，目前，纸坊镇积极探索推行精准扶贫“明白墙”举措，全镇37个行政村146户的贫困群众家里全部设立了“明白墙”。扶贫政策、帮扶责任、脱贫任务上墙，让群众看得明白、心里清楚，让脱贫攻坚工作核心及扶贫政策入脑入心，同时能让干部接受群众监督，更好地履行职责。

风穴路街道：以考促学抓脱贫

本报讯（通讯员 朱梦文）7月16日晚，风穴路街道的会议室里，座无虚席，鸦雀无声。参会的同志们不同于往日，今日的他们都化身“考生”，手握钢笔，奋笔疾书。该街道“抓党建促脱贫攻坚”应知应会知识测试正在进行。

“什么是四个自信？三定四抓的主要内容？一编三定是指什么？”为进一步贯彻落实党的十九大精神，推进全面从严治党向基层延伸，检验各村（社区）干部抓党建促脱贫攻坚理论水平，形成以考促学抓党建、真学实用促脱贫的浓厚氛围，提高

全街道帮扶责任人对精准扶贫政策的知晓度，提升扶贫工作的能力和水平，让全体同志增加责任意识，为精准扶贫打下坚实的基础。该街道组织街道班子成员、包村干部、帮扶责任人、村支部书记、村主任等40余人开展了一场别开生面的脱贫攻坚应知应会知识测试。考场上，考生们个个埋头认真作答，整个会场庄重严肃，组织有序，充满了以考促学、以学促干的浓厚氛围。

此次考题内容涉及党建基础知识、脱贫攻坚政策知识等方面，考题内容丰富、知识面广、针对性强。通过此次抓党建促脱贫攻坚应知应会知识测试，进一步加深了对党建和脱贫攻坚应知应会知识的理解，为打赢脱贫攻坚战提供了坚强的思想基础和保障。

“此次笔试过后，我们还将组织面试，一对一，面对面现场提问，让扶贫底子摸不清的干部‘红红脸、出出汗’，这样也有利于增加扶贫干部的责任感、紧迫感、使命感，对摸清全辖区的贫困户状况，为打赢新形势下脱贫攻坚战打下坚实的基础。”该街道党委书记刘建青说道。

“你的爱心积分卡用了没有？”7月13日上午，洗耳河街道党工委副书记韩建国来到辖区许寨村贫困户姚二家中，查看贫困户危房改造、“六改一增”情况。看到姚二家中的“六改一增”已经进行完毕，便和姚二层的儿子唠起了家常。

“已经用了，前天才去超市取了点鸡蛋糕。”见书记发问，这位朴实的汉子笑着回答：“俺老父亲说可好吃了。”

近段时间以来，贫困户危房改造的情况怎么样，爱心积分卡用了没有……这些事关贫困户的事情，时时牵挂着韩建国的心。这不，稍有闲暇，他就立即动身，到贫困户家中了解危房改造、“六改一增”工作开展情况。在姚二家中细细查看和询问情况后，他又马不停蹄来到贫困户王增奇家中。

“以前的老房子破旧不堪，随时都有倒塌的可能，这下好了，住上新房了，再也不用担惊受怕了。”通过危房改造，王增奇有了属于自己的房子，整天因病痛饱受折磨、愁眉苦脸的他露出了久违的笑容：“接下来，俺得攥住劲儿把俺的病治好，把日子好好过下去……”

“以后要经常保持院里干净，村里来检查后会给你打分。村里有啥事，去帮忙，还可以增加积分。拿着积分卡，还可以到超市兑换一些盐、酱油、醋……”

王增奇高兴地说：“感谢党和政府的好政策，街道干部这样全心全意帮助我，俺没有理由不勤快。今年俺计划好了，要种3亩田，再养些羊和鸡子，身体再好点，再出去打些小工，争取早日脱贫。”

当天上午，韩建国等逐一查看了许寨村所有实施危房改造、“六改一增”的贫困户，并要求许寨村两委会负责人注重引导贫困户积极改善家中的小环境，养成良好的卫生习惯，同时要主动帮助贫困户解决生活中遇到的困难，让贫困户树立脱贫信心，争取早日脱贫。

“困难只是暂时的，只要大家能乐观地对待困难，再加上街道和村里的帮扶，这些困难就一定会迎刃而解的。”走访结束时，村民们纷纷走出家门，要送韩建国。看到大家热情相送，他大手一挥豪迈地说：“只要咱们齐心协力，克服困难，就没有过不去的‘火焰山’。”

听着他的话，贫困户们高兴地哈哈大笑起来，笑容在村庄上空久久回荡。

李晓伟 丁亚伟

许寨村里的笑声

打通最后30米



施工现场

“伙计们加把油，再有30米就打通了，我陪大家干到底，干完了请大家吃夜宵！”7月16日晚上8点，梦想大道与洗耳河滨河西路交叉口处，警示牌闪烁，挖掘机轰鸣，火花

飞溅，丰阳热能公司承担的兰桂坊小区支管网穿越梦想大道与主管网连接工程正在紧张施工中，公司副总经理关继克站在高低不平的土堆上，正在向工人们作最后的“冲刺

动员”。

此时，距最后的贯通还剩下30米。兰桂坊小区是我市今年供暖分支管网工程需按期实现供暖的大型小区之一。该工程从5月6日开工建设，工程项目已铺设管网850米，建设换热站1个，阀门井1个，截至当日，在梦想大道以南该小区的供热工程已建设完工，离梦想大道主管网仅剩30米没有连接。由于工程需要通过梦想大道，该道路又是我市东西主干道之一，交通运输非常繁忙，施工时要对工程施工场地进行道路封闭，为把道路交通影响降到最低限度，该公司决定利用夜间进行施工。经有关部门批准，要在20个小时内完成施工任务。

盛夏的夜晚依旧酷热难耐，管道内更是一片闷热，在强光的照射下，蚊蝇叮咬着工人的臂膀。由于管沟狭窄，粗大的管道放在管沟里，施工区域更显狭窄，给管道焊接带来了很大困难，两名焊接工人只能蜷缩着躺在管道下方进行焊接，焊花的炙烤加上高温，一个焊口焊完，汗水已湿透了保护严密的工作服。每一个焊口焊完，其他技术人员迅速跳进坑道内进行X光拍片探伤检测及存档，并对管道焊口实施抛光除锈、保温、管沟回填。

夜深了，细心操作的工人们似乎忘记了悄悄溜走的一分一秒。

“终于贯通了，我们胜利了，关总该请我们吃饭了！”一阵欢呼声从坑道内爆发出来。此时，已经是凌晨5点多钟，过去了近10个小时。望着东方地平线上一片片的红云，20余位工人舒心地笑了，似乎那一片片红云，是600余户居民今年冬天即将告别寒冷的一张张笑脸。

郭营战 张占平